восточная сибирь



Врач спешит

В Красноярском крае работает мобильная поликлиника

ПЕРВЫЕ в этом году выезды врачей передвижного консультативно-диагностического комплекса краевой клинической больницы—в центральную и западную группы районов. Состав медицинской бригады формируется по заявкам районных больниц. В приоритете—жители, состоящие на диспансерном учете, перенесшие операции на сердце или сосудах, инфаркт, инсульт, пациенты с нарушениями ритма сердца, рассеянным склерозом, эпилепсией.

Чудеса в палате

Для чего к маленьким пациентам приходят добрые волшебники

ИНИЦИАТИВА

Елена Вторушина, Ирина Штерман, <u>Иркутск</u>

Автономная некоммерческая организация «Чудеса рядом» благодаря поддержке Фонда президентских грантов помогает детям, оказавшимся в больнице, выздороветь.

Это наша задача-максимум, улыбается директор АНО Владимир Строков, он же Дед Мороз и волшебник по велению души. -Когда-то моя племянница из отдаленного села попала в детскую областную больницу. Она сломала ногу и надолго оказалась в палате. Я приходил ее навещать и каждый раз ужасался - как же сложно ребятишкам, особенно деревенским, в больничных стенах: родители далеко, все вокруг чужое, временами очень больно, но чаще - скучно. И захотелось как-то помочь, поддержать малышей.

Помогать Владимир начал, еще будучи сотрудником Восточно-Сибирского института МВД. При помощи своих сослуживцев и коллег первым в областном центре ввел моду на поздравление детишек в больницах с помощью специальной техники МЧС. Это когда Дед Мороз со Снегурочкой поднимаются краном к окнам больничных палат, а во дворе играет духовой оркестр и поют артисты.

Когда впервые организовал такое поздравление, мне все говорили: «Как? Сам, своими силами? Да люди гранты пишут и выигрывают на такие дела!» - вспоминает Владимир. — Послушал. И когда стал пенсионером МВД, мы с командой зарегистрировали некоммерческую организацию. Так в нашей жизни появились чудеса.

За два года жизни АНО «Чудеса рядом» выиграла несколько значимых грантов: Фонда президентских грантов, Фонда культурных инициатив, Губернского собрания общественности Иркутской области, общественной организации «Движение Первых».



Перышко здоровья

Проект «Чудеса в палате» стал победителем второго конкурса Фонда президентских грантов в 2023 году. Организаторы подготовили целую программу поддержки пациентов областной детской больницы. Начиная с октября, в палаты отделений онкологии и травматологии регулярно наведывались сказочные герои.

По замыслу чудесников, это были герои национальных эпосов: чувашский богатырь Чемень, отважная героиня татарской сказки Гульчечек, бурятская Дева Лебедь, а также всем знакомые Байкал, Ангара и Иркут. Особое изумление вызывал у ребятишек Лотылько – летающий человек из эвенкийской сказки. Ведь никто и не слышал о таком герое раньше. А он ничем не хуже супергероев «Марвел», и при этом – самый настоящий. Большую часть ролей исполнили непрофессиональные актеры. Например, Лотылько в жизни – повар Данель Корголдоев.

- Наша программа и была ори-



Когда в палату вместо врача заходят персонажи сказок, малыши забывают о болезни. А чем лучше настроение, тем скорее выписка.

А вот мультиклоунесса Мария Кузнецова, которая специально приехала из Новосибирска для участия в этом проекте, - профессионал больничной анимации. Она исполнила множество характерных ролей – от Ханумы до клоуна Обнимаши - и вдохновилась запустить «Чудеса в палате» в своем го-

И что же делали эти сказочные герои в больничных палатах, пациенты которых часто даже передвигаться не могут самостоятельно?

ентирована на детей, которые подолгу находятся в больнице, - пояснил Владимир Строков. -И в травме, и в онкологии дети могут лежать месяцами. Сначала мы создали чат-бот «Чупа» и при помощи воспитателей больницы транслировали сказки и легенды. Не секрет, что ребятишки, особенно подростки, не выпускают из рук телефоны. И мы попытались вклиниться в этот виртуальный мир со своими героями. А когда аудитория была готова, сказочные гости пришли в палаты. Они посвящали мальчиков и девочек в богатыри, рассказывали сказки и даже вели бои надувными мечами. Можно было загадать волшебное желание. Для этого нужно лишь подкинуть голубое перышко, которое подарила Дева Лебедь.

Ближе к Новому году ряды артистов усилили Дедом Морозом. Маленькие пациенты писали ему письма и рисовали докторов, причем не просто портреты, а в сказочном амплуа. Говорят, что такая прорисовка помогает принять врача, медсестру, понять, что, даже делая больно, они помогают побе-

На этом проект не закончился, он будет действовать до лета. Впереди еще много интересного. К примеру, выдумщики-организаторы хотят привнести в программу образовательную часть: фокусы, которые можно объяснить за-

В новогодние праздники у маленьких пациентов есть возможность получить подарок лично из рук Деда Мороза.

конами физики, уроки астрономии и многое другое.

Последнее желание

Впрочем, бывают в жизни волонтеров и очень непростые «номера». Однажды в АНО «Чудеса рядом» обратились коллеги из глубинки с просьбой, в которой было никак невозможно отказать. В небольшом селе умирала от рака маленькая девочка. Медицина оказалась бессильна, все возможные методы лечения не помогли. В свои пять лет малышка мечтала об одном: встретить настоящего Деда Мороза, и чтобы он подарил ей куклу. При этом времени оставалось очень мало...

Владимир Строков нашел такого Деда Мороза: откликнулся школьный учитель из соседнего села. И костюм у него был, и подарок нашелся. А еще его проконсультировал мелипинский психолог — что говорить ребенку, как себя вести. И мечта малышки исполнилась.

Хорошо, что счастливых историй больше, — вздыхает Владимир. — Вот, например, в минувшем декабре, когда мы поздравляли па-

циентов больниц из люльки подъемника, я увидел на подоконнике палаты отделения онкологии мальчика. Ему годика два-три, мама со спины поддерживает, и видно, что ребенок подключен к капельнице... И улыбка до ушей — полный восторг! Мы соприкоснулись ладонями через стекло, и я от всего сердца пожелал малышу здоровья. Хочется верить – в том, что ребенка выписали и он уехал с мамой домой, есть и наш волшебный вклад.

Мамино счастье

Альбина Коновалова из Тайшетского района лежит в травматологии с четырехлетним сыном уже полтора месяца. У ребенка сложные переломы, и лечиться еще долго. А кроме них, в палате пятеро ребят — они лежат в больнице без ро-

Конечно, это очень сложно, рассуждает Альбина. — Я каждый вечер думаю, чем буду занимать ребят завтра-послезавтра. Потому что без занятий — капризы, слезы... И тут такое подспорье! Вот уж точно назвали «Чудеса в палате»! Сначала мы все вместе истории в чате читали, обсуждали. Мальчики еще дополнительно нашли информацию в интернете про этих национальных героев. А после пришли эти самые персоны. Сначала один, потом второй, потом еще. И столько дел стало у нас общих: и нарисовать доктора, и написать письмо Деду Морозу с заветным желанием! Это действительно большая радость для детей!

Галина Фоминых из Саянска, приехавшая навестить дочкупятиклассницу, рассказала, что «Чудеса в палате» в корне изменили отношение девочки к госпитализации:

– Сколько слез было, когда стало ясно, что госпитализация приходится на последнюю неделю перед Новым годом! У всех – елки, горки, поездки в театр, а у нее больничная палата. И вроде бы понимает, что надо, и лежит не первый раз, а все равно обидно... Приехала к ней — а она вся сияет: мама, говорит, у нас сегодня прямо в палате представление было! Боюсь, теперь при выписке плакать будет, что чудеса закончились. Спасибо от всего сердца волонтерам! Очень нужное и важное дело они делают.

КОМПЕТЕНТНО

Юрий Козлов,

главный врач Иркутской областной детской клинической больницы:

— В областной детской клинической больнице ежегодно проходит лечение более 11 тысяч детей (одновременно – больше 400 человек). В большинстве случаев, начиная с 7 лет, дети находятся в больнице одни, без родителей. Организацией досуга занимаются два воспитателя, и они просто не в состоянии регулярно уделять внимание всем детям. В некоторых отделениях, например ортопедии, есть дети, которые не могут участвовать в общих мероприятиях, так как прикованы к кровати на несколько месяцев. Разовые акции от волонтеров и благотворителей, которые, как правило, приурочены к большим праздникам— Новый год, День защиты детей, — не решают проблемы. Поэтому регулярная работа по организации полезного познавательного досуга нам просто необходима. А появление такого проекта, как «Чудеса в палате», стало подарком не только детям. Это поддержка и для врачей, и для родителей.